

ГÖРІС

5-й год издания

(ПАХАРЬ)

Крестьянская газета Коми-Пермяцкого Округа ВКП (б) и Окрисполкома

РЕДАКЦИЯ: КУДЫМКАР, ТОРГОВАЯ, 2 ТЕЛЕФОН №		
ПОДПИСНАЯ ПЛАТА для рабоч., крестьян	ТАРИФ НА ОБЪЯВЛЕН.: Коммерч. хар.—50 к. Некоммерчес.—45 к. Предлож. труда 35 к. срока петица Утер. докум. с раб. и кр. 75 к., с служ. 1 р.	ПОДПИСНАЯ ПЛАТА для служащих
На 1 м-ц— 35 к.		На 1 м-ц— 40 к.
„ 3 м-ц—1 р. 00 к.		„ 3 м-ц—1 р. 15 к.
„ 6 м-ц—1 р. 95 к.		„ 6 м-ц—2 р. 20 к.
„ 12 м-ц—3 р. 50 к.		„ 12 м-ц—4 р. 00 к.

2 декабря 1930 г. № 118 (419)

Вредителей социалистического карать беспощадно!

мобилизовать широкие массы колхозников, бедняков и середняков на сохранение молодняка

привлекать к ответственности—кто примиренчески относится к хищническому убою скота

В поход за животноводство

Принять решительные меры против хищнического убоа скота

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦИК И СНК СССР

строго выполнять директивы правительства

В конце пятилетки животноводство в условиях нашего округа должно стать ведущей отраслью сельского хозяйства. Поэтому перед всеми организациями и трудящимися округа стоит задача—увеличить количество и улучшить качество скота, однако не смотря на ряд правительственных директив, обязательных постановлений вышестоящих организаций, районные сельские организации до сих пор на эту отрасль сельского хозяйства не обращают достаточного внимания.

граммы по животноводству, намеченной пятилетней округу.

Необходимо сейчас—же вокруг вопросов животноводства мобилизовать внимание колхозников, бедняцко-середняцкии массы единоличников, проводя среди них широкую массовую работу. Колхозам нужно усилить постройку новых скотных дворов, переоборудовать старые, ускорить обобществление скота, поставить его в более лучшие условия, обеспечить за ним хороший уход и правильное кормление.

Все районные и сельские организации, все зоветушполномоченные должны объявить жесточайшую борьбу с хищническим убоа скота, привлекая к ответственности всех, кто будет нарушать постановление правительства, публикуемое сегодня в нашей газете.

Булакам, агитаторам за убой скота, не должно быть никакой пощады.

Нужно нажать на все рычаги, приложить все усилия на то, чтобы намеченная пятилетней округу программа животноводства была полностью выполнена.

Правительство Союза ССР приняло ряд мер по усилению развития животноводства. Намечена широкая программа строительства крупных государственных животноводческих хозяйств. Для поощрения животноводства введен ряд льгот для колхозов, их членов и единоличных бедняцких и середняцких хозяйств. Правительство всемерно поощряет развитие кормовой базы для животноводства, увеличение посева трав и корнеплодов, строительство по силосованию кормов и т. п.

Наряду с этим для восстановления и увеличения стада необходимо принять решительные меры к сохранению племенного и стельного скота, молодняка и производителей. Исходя из этого, Центральный исполнительный комитет и Совет народных комиссаров Союза ССР, во изменение ст. ст. 1 и 3 постановления Центрального исполнительного комитета и Совета народных комиссаров Союза ССР от 16 января 1930 г. о мерах борьбы с хищническим убоа скота (Собр. зак. Союза ССР 1930 г. № 6, ст. 66), постановляют:

1. Совхозам, колхозам и другим кооперативным организациям, членам колхозов и единоличным хозяйствам, а также убойным пунктам как в сельских, так и городских поселениях строго воспрещается до 31 декабря 1931 г. убой следующих животных:

а) племенных животных, записанных в племенные книги или зарегистрированных в контрольных союзах (пунктах), племенных рассадниках и животных, зарегистрированных в местных земельных органах в качестве улучшателей породы, если эти животные не потеряли воспроизводительной способности;

б) молодняка крупного рогатого скота: телок, подтелок и нетелей в возрасте до 18 месяцев, а бычков—в возрасте до 1 года; овец—ярок—в возрасте до 18 месяцев; свиней (свинок и боровков) на бекон—в возрасте до 6 месяцев и прочих свиней—в возрасте до 8 месяцев за исключением явного брака;

в) быков, баранов и хряков, пригодных в качестве производителей, а также коров до 8 го отела, годных для воспроизводства;

г) беременных маток всех видов скота.

Примечание. Убой скота в предприятиях Союзмяса регулируется особыми правилами, устанавливаемыми Народным комиссариатом внешней и внутренней торговли Союза ССР по соглашению с Народным комиссариатом земледелия Союза ССР.

2. Нарушители настоящего закона несут ответственность в административном порядке на основании обязательных постановлений районных исполнительных комитетов и городских советов. Эти постановления должны предусматривать штраф в размере до 10-кратной стоимости убитого животного по местным заготовительным ценам.

У кулаков же и частных скупщиков, которые злостно нарушают настоящий закон или подстрекают к этому других, районные исполнительные комитеты и городские советы имеют право сверх того конфисковать весь принадлежащий им скот или часть его. Одновременно

эти лица привлекаются к уголовной ответственности, при чем суд применяет к ним лишения свободы на срок до двух лет с высыланием из данной местности или без высылания.

3. Должностные лица государственных учреждений и предприятий и кооперативных организаций, в частности председатели и члены правлений колхозов, нарушающие настоящее постановление, привлекаются к уголовной ответственности как за должностное преступление.

4. Центральным исполнительным комитетам союзных республик предлагается принять меры, чтобы районные исполнительные комитеты и городские советы немедленно широко оповестили население о настоящем законе и в десятидневный срок издали в его развитие обязательные постановления.

Председатель Центрального исполнительного комитета Союза ССР. М. Калинин.

Председатель Совета народных комиссаров Союза ССР А. И. Рыков.

Секретарь Центрального исполнительного комитета Союза ССР А. Енукидзе.

На боевые темпы

Строительство скотных дворов

Для всех вполне ясно, что без коллективных скотных дворов нельзя организовать товарное стадо, несмотря на наличие обобществленного скота, что без коллективных скотных дворов нельзя говорить о правильном и рациональном расходовании фуража. Коллективные скотные дворы имеют огромное влияние на правильное ведение животноводства. А что мы имеем на деле?

Мало того, что у нас на весь округ нет техника по сельско-хозяйственному строительству,—по сие время мы не имеем даже выделенного лесного фонда на этот год. И вся инициатива

—все запросы колхозов на этот счет остаются без ответа. Ни Райлесхоз, ни Оккру, ни Окрфо, ни инспекторская группа—никто не может дать ясного ответа—есть ли у нас лесной фонд и в каком размере, в то время как заготовка для строительства должна идти полным ходом.

Существующее положение так дальше продолжаться не может. Сельско-хозяйственному строительству должно быть уделено более серьезное внимание. Вопрос сельхозстроительства должен быть переведен на боевые темпы.

Кафка.

Кулакля отпор

ударноја кутчö нуётны отчотнöј да бөрјісан кампаньіја советтезліе.

Отчотнöј да бөрјісан кампаньіја Петуковскöј сельсоветын муно умöла. Председатель сельсоветіе Ябуров јонжыка тöждö шыныт ырошшез понда, а не отчет понда. Нојабыр 20-ј лунö локтöм Тубызо. Первö öктöм брагаез, а сыбöрын вöліе керöм собрание, да бöра öктынытö јнмöм индивидуал öрдö, кытöн луннас вöлöм начом кыскалан помоч. Öтпöр kodöc, јур выланыс ветлöчы, а Ябуров отчет керö. Быд участоккезын отчоттез кутчöбөм керны председател

ачыс, а членез президіуміе ыслаёны ыраыккөзöт.

Отчоттез колö керны нол участкаын, а керöмас токо кыкын. Мөд кыкас колöм керны уполномоченнöјлö Павлов Ваналö, а сја сельсоветын абу-на вöвлöм. Отчот кјас вичö і модік уполномоченнöјлö, Батујовлö оз сет.

Колö четнöтны сельсоветö буржыка, мед оппортунистическöј пас увтын ез уэ, а ужаліе ударноја.

Сакар.

ВРАГАМ НЕТ НИ МАЛЕЙШЕЙ ПОЩАДЫ!

пусть помнят империалисты и вредители, что первая интервенция кончилась для них полным провалом, а вторая совсем лишит их головы

за нашу страну мы будем биться до последней капли крови!

Трудящиеся страны требуют расстрела вредителей

ТЫСЯЧИ УДАРНИКОВ ИДУТ В ПАРТИЮ

МИНСК. Работники Госплана БССР требуют сурового наказания врагов рабочего класса. Коллектив инженерно-технических работников кожзавода, требуя расстрела вредителей, обещает еще с большей энергией бороться за выполнение пятилетки в четыре года. На щеточной фабрике старые рабочие в ответ на вылазки вредителей подали заявления о вступлении в партию и ударные бригады.

ПОЛТАВА. Крестьянские митинги в селах требуют расстрела вредителей „промпартии“.

ГОРСУНЬ. Инженеры и техники фарфорового завода Дзержинского требуют от Верховуда расстрела вредителей „промпартии“.

КОНСТАНТИНОВКА. Вслед за рабочими зеркального завода, сделавшего отчисления в фонд постройки д и р ж а б л я „Наш ответ вредителям“, сменные собрания рабочих всех цехов бутылочного завода поста-

новили отчислить для этой цели от полутора до 4 проц. зарплаты.

ОДЕССА. В ответ на вредительские акты „промпартии“ рабочие швейной фабрики Воровского решили отработать один выходной день и отчислить 25 проц. зарплаты в фонд укрепления обороноспособности страны.

КРАСНОДАР. В Краснодарском районе бедняки и середняки села Берестовен организовали хлебный обоз декады обороны. В Киеве в первые дни декады обороны в ряды Осоавиахима вступило 6000 новых членов.

КОНСТАНТИНОВКА. Рабочий Мушкин внес предложение в ответ на вредительство „промпартии“ построить эскадрилью „Наш ответ вредителям интервентам“. Мушкин первый внес 10 руб. По его вызову рабочие зеркального завода внесли 4 тысячи и инженерно-технический персонал — 1500 руб.

ДНЕПРОПЕТРОВСК. В ответ на вредительские действия „промпартии“ на всех предприятиях и учреждениях Днепропетровска инженеры и техники вступают в ряды ударников и подают заявления о вступлении в партию. На заводе Петровского подано 51 заявление и на остальных заводах—32 заявления.

ХАРЬКОВ, 24. В ответ на вредительство ударники вступают в ряды партии. В Днепропетровске в ряде заводов подано с 1 по 15 ноября 1854 заявления о приеме в партию. В Кадиевке—909 заявлений. В Макеевке на металлургическом заводе в партию принято 180 человек, свыше 400 молодых рабочих вступили в ряды комсомола. В Славянске за последние дни в партию вступило 200 ударников. В Одессе в партию вступило 90 старых кадровых рабочих. В Константиновке на 6 предприятиях подали заявления о вступлении в партию 500 ударников.

ПРОЦЕСС КОНТРРЕВОЛЮЦИОНЕРОВ-ВРЕДИТЕЛЕЙ „ПРОМПАРИИ“



НА СНИМКЕ—Члены суда слева направо; тов. Иванов—работничий завода „Красный Путиловец“, т. Антонов—Саратовский тов. Вышинский.

ответим империалистическим хищникам:

СПЛОЧЕНИЕМ РЯДОВ ВОКРУГ ЛЕНИНСКОЙ ПАРТИИ, ДАЛЬНЕЙШИМ РАЗВЕРТЫВАНИЕМ БОЛЬШЕВИСТСКОГО НАСТУПЛЕНИЯ, НОВОЙ МОЩНОЙ ВОЛНОЙ УДАРИТЕЛЬНОСТИ, УКРЕПЛЕНИЕМ ОБОРОНОСПОСОБНОСТИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ОТЕЧЕСТВА

Требуем расстрела вредителей

Заслушав сообщения о раскрытии контрреволюционной вредительской организации (промпартия),—мы члены ВКП(б), ВЛКСМ, Осоавиахим, профсоюзов, колхозники и единоличники, от имени всех трудящихся Юсьвинского р-на, с негодованием отмечаем, что в момент напряжения стройки социализма в нашей стране, в момент выкорчевывания корней капитализма,—агенты империализма Ромзины, Кондратьевы и т. д. ведут беспощадную вредительскую работу, чтобы сорвать социалистическую стройку, уничтожить советскую власть, превратить нашу страну в колонию капиталистического мира.

Мы требуем от нашего пролетарского суда применить к вредителям контрреволюционерам высшую меру наказания.

На гнуснейшую контрреволюционную работу „промпартии“ и провакационные действия империализма ответим:

стальным сплочением своих рядов под знаменем ВКП(б), проведением сплошной коллективизации,

выполнением пятилетки в 4 года.

укреплением боевой мощи Красной армии, поголовным вступлением в организацию Осоавиахим, МОПР и созданием крепкого красного тыла.

Да здравствует ВКП(б)—вождь и организатор соц. стройки и обороны страны!

Да здравствует РККА—верный страж социалистического строительства.

Да здравствует ОГПУ—бдительный глаз пролетарского государства!

В ответ на вылазку интервентов

еще теснее сплотим свои ряды вокруг Ленинской партии

Выполним свои обязательства перед пролетарским государством

Заслушав доклад т. Синицкого о международном положении в связи с раскрытием „ОГПУ контрреволюционного заговора „промышленной партии“, общее собрание гр-н с. В.-Юсьвы совместно с колхозниками и вневойсковиками—отвечаем, что растущая мощь Советского Союза является гибелью международных капиталистов. Чувствуя свою гибель, наши классовые враги вновь делают попытки нападения на единственную в мире страну советов.

Мы, трудящиеся с. В.-Юсьвы, с возмущением отмечаем контрреволюционную работу „промышленной партии“,—требуем от пролетарско-

го суда беспощадной расправы над вредителями.

В свою очередь в ответ на новую подготовку военной интервенции империалистов и наших классовых врагов, заверяем, что еще крепче будем крепить мощь и обороноспособность Советского Союза и приложим все усилия за осуществление большевистских темпов в выполнении культурно-хозяйственных задач, поставленных перед округом.

В частности, мы считаем необходимым, полностью и в кратчайший срок выполнить план всех заготовок, усилением подписки на заем „Пятилетка в 4 года“ с тем, чтобы на деле осуществить

лозунг—15 дневный заработок колхозника в заем ни один двор без облигаций займа „Пятилетки в 4 года“ выполнением финансовых планов по уплате всех платежей, новым притоком бедняков и середняков в колхозы, вступлением новых членов в ряды Осоавиахима и выделением в предстоящую посевную кампанию гектара в фонд обороны страны.

Мы призываем остальных трудящихся крестьян и колхозников нашего сельсовета и всего округа последовать нашему призыву.

Де здравствует ВКП(б)—руководитель и вождь пролетариата и ее Центральный Комитет!

ВРЕДИТЕЛИ „ПРОМПАРИИ“ АГЕНТЫ МИРОВОГО ИМПЕРИАЛИЗМА ПЕРЕД ПРОЛЕТАРСКИМ СУДОМ



НА СНИМКЕ—Рамзин (в центре) и рядом с ним Очкин на скамье подсудимых.

Радио—хулиганство

Алло, Алло! Слушайте, слушайте! Говорит Москва, радиостанция имени Коминтерна. Передаем концерт для деревни. Первым номером нашей программы будет исполнена старинная русская песня...

... Коллективизация сельского хозяйства является мощным оружием в деле борьбы за социалистическую переделку сельского хозяйства, за выкорчевывание корней капитализма в деревне. Послушайте, что нам расскажет об этом колхозник из колхоза „Новая Деревня“...

Эх, ты русская околица,— Дорогой березовый мой край, Мне туда и хочется и колется, Что мне делать, ай, яй, яй. Брось, мадам, ты эти басни, Кинь, кинь, кинь. Ну-ка ноги во свояси, Двинь, двинь двинь... Что? Вы возмущены? Спрашивайте, что это за белиберда?

Не возмущайтесь. Это самое обыкновенное явление—трансляция через Кудымкарский радио-узел.

Скажу вам по секрету, что иногда бывает и такая трансляция, от которой прямо, хоть уши затыкай: поднимается невыносимый вой, свист или трескотня. А то еще лучше бывает: дежурный радио-узла порой делает такую настройку, что слышно сразу 2—3 станции, в результате невозможно ничего понять.

Такая трансляция никому не нужна, потому что это ни больше ни меньше, как радио-хулиганство со стороны обслуживающего персонала Кудымкарского радио-узла.

Нужно сказать, что радио в условиях нашего национально-отсталого округа, оторванного от культурного мира плохими путями сообщения, несомненно является очень нужным и цен-

ным, как одно из средств борьбы за перевоспитание широких трудящихся масс. Но когда, вот, встречаешься с такими фактами радио-хулиганства, которые до сих пор продолжают на радио-узле, то отпадает всякое желание слушать такую трансляцию.

Нужно немедленно положить конец этим безобразиям. Дать радио-слушателю хорошую передачу. Обязать обслуживающий персонал радио-узла ответственностью за лучшее обслуживание слушателей радио-трансляций. Выработать определенную программу передач с тем, чтобы каждый радио-слушатель на твердый счет мог знать о том, что будет транслировать радио-узел, а практикуемый теперь метод трансляции, когда дежурные радио-узла транслируют только то, что им самим нравится,—нужно в корне пресечь. Местный

КОММУНИСТЫ, КОМСОМОЛЬЦЫ, ПРОФСОЮЗНИКИ!

ВЫ отвечаете за срыв „Декады обороны“. Почему до сих пор нет ни малейшего сдвига в работе?

оставшиеся дни превратим каждую ячейку ОАХ в боееспособную единицу

Внимание военной работе в ячейке осовавиахима

В армиях империалистических государств непрерывно растет количество пулеметов, танков, аэропланов, автомобилей и т. д. Астут, разумеется, и военные бюджеты буржуазных государств. Если в 1913 году САСШ, Англия, Франция, Италия и Япония тратили на вооружение 2,300 миллионов рублей, а в 1926 году—900 млн. рублей, то в 1930 году военные расходы этих государств составляют уже 5.700 млн. рублей.

Такое огромное увеличение расходов идет, главным образом, на техническое вооружение армии. Неимоверно увеличилось количество аэропланов и пулеметов. Если в 1923 году в САСШ, Англии и Франции было 2200 аэропланов, а в 1926 году—2.900, то теперь их имеется уже 5.200. При этом нужно иметь в виду, что в первые же месяцы войны, благодаря мощному развитию авиационной промышленности, это количество самолетов может быть увеличено, по крайней мере в десять раз.

Об увеличении огневой мощи армии свидетельствует невероятный рост количества пулеметов. В 1913 году американская стрелковая дивизия имела всего 24 пулемета, в 1923 году—уже 745, а теперь та же дивизия имеет 947 пулеметов. То же самое в отношении военного флота.

Словом, от старых армий осталось одно только название. Армии превратились в сложнейший технический механизм, в мощный бронированный кулак, невероятно увеличивший их мощь, их маневренную способность и возможность огромной силы разрушения.

Металл и химия—вот костяк современной империалистической армии, которую готовит империализм для разрешения своих внутренних противоречий и, в первую очередь, для войны против Советского Союза.

Какие уроки должны извлечь мы из современной военной техники? Естественно, что эти уроки сводятся к всемерному внедрению первоклассной военной техники в нашу Красную армию и флот. В этом отношении мы уже имеем значительные успехи. Рост индустриализации Советской страны одновременно увеличивает возможности дальнейшего усовершенствования технической основы нашей Красной армии—ее вооружения, ее моторизации и т. д.

Но этого еще не достаточно. Нужно, чтобы каждый трудящийся Советского Союза имел самое полное представление о техническом вооружении наших врагов, чтобы он не только знал о росте их вооружений, но и умел противопоставить им свое умение обращаться с необходи-

мым во время войны родом оружия, например, с автоматической винтовкой, пулеметом, противогазом и т. д.

Вот почему задачи внедрения военной техники в самые широкие слои трудящихся являются первоочередными и важнейшими в работе ОСОАВИАХИМ'овских ячеек. Ознакомление с организацией и вооружением современной армии должно носить в работе ячеек систематический, упорный характер. Знать оружие врага, научиться владеть им—это значит быть готовым к обороне Советской страны в чисто техническом смысле.

Мы упорно проводим политику мира. Советский Союз доказал это на бесконечном количестве примеров. В противоположность нашей политике империалисты ведут политику войны и всеми силами ускоряют подготовку вооруженного нападения на СССР. Трудящиеся массы СССР никому не позволят сорвать социалистическое строительство. Если империалисты попытаются выступить против Советской страны—они встретят самый беспощадный, самый сокрушительный отпор со стороны Красной армии, со стороны готового к защите октябрьских завоеваний рабочего класса и трудящегося крестьянства.

Внимание военной работе в ОСОАВИАХИМ'овских ячейках!



Профсоюзы относятся по казенному

Постановление секретариата ВЦСПС о том, что профсоюзы должны принять в проведении декады обороны самое активнейшее участие—у нас в округе этого нет.

Вся „активность“ профсоюзов в проведении декады обороны проявилась лишь в обычном для наших профсоюзов казенном решении—выделить представителя в комиссию.

Дальше этого дело не пошло.

Ни воспитательной, ни разъяснительной работы по вопросу укрепления обороноспособности, ни укрепления шефства профсоюзов над Красной армией, ни специальных вечеров и докладов, посвященных декаде обороны—наши профсоюзы до сих пор не провели.

Ни где не найдешь лозунга или плаката о декаде обороны. В плане культурной работы декада обороны не нашла никакого отражения.

Окрсовет ОСО, где твое руководство?

Декада Обороны в округе проходит вяло. В большинстве предприятий, учреждений и сельсоветов ячейки Осовавиахима существовали только на бумаге—работа в них проводилась от случая к случаю, не был сколочен необходимый актив.

Такие ячейки не только не росли, но постепенно разваливались—такое положение как в центре округа так и на местах.

Декада обороны ячейки ОАХ должна была оживить, укрепить

Мощная демонстрация в Москве

25/XI состоялась мощная демонстрация трудящихся Красной столицы в ответ империалистам и вредителям, подготовляющим срыв социалистического строительства и кровавый поход на СССР.



НА СНИМКЕ—Демонстранты на улицах Москвы.

Возглавить колхозный ответ

Развернутое социалистическое наступление в стране советов при все углубляющемся экономическом кризисе в капиталистических странах окончательно выводит из терпения империалистический мир. Тенденция продолжения мирных отношений с СССР явно уступает место тенденции авантюристских наскоков на СССР и интервенции, которая (тенденция), как говорил Сталин в своем отчете на 16 съезде, должна усилиться в связи с развертывающимся экономическим кризисом.

Никогда еще за последние годы представители французского империализма так явно не брали оружие, не подстрекали к войне с советами, как теперь. Никогда еще за последние годы провозгласившая подрывную работу западной „цивилизации“ в отношении единственной страны, строящей социализм, не была так сильна и наглядна, как теперь.

Одним из факторов, усиливших интервенционистскую тенденцию буржуазии, является успешно проводимая политика партии по выкорчевыванию корней капитализма в СССР. Растущее колхозное движение и ликвидация на его основе кулачества, как класса, вырывают из под ног империализма его последнюю опору в нашей стране. Буржуазия прекрасно сознает, что чем дальше, тем больше суживается ее база внутри СССР, что в скором времени она уже не сможет рассчитывать на казную-нибудь внутреннюю массо-

вую прочную силу, которая смогла бы активно поддержать империализм в его священной миссии—свержении диктатуры пролетариата. И вот Пуанкаре-война спешит на выручку.

Но буржуазия горько просчитается. Ее песенка в нашей стране уже спета. Раскрытие контрреволюционных организаций вредителей, шпионов реставраторов, разоблачение их движущих сил вне нашей страны вызвали исключительную волну возмущения широчайших масс трудящихся не только города, но и деревни.

Свое возмущение к делам раскрытой «промышленной партии» лучшие колхозы иллюстрируют отработкой «дней индустриализации» постройкой МТС, внесением авансов на приобретение тракторов, камбайнов, строящихся еще на наших заводах, увеличением подписки на заем «Пятилетка в 4 года», досрочным погашением своих долгов государству.

Ненависть к интервентам и хищникам международного империализма батрацко—средняцкие массы выражают новой волной красных обозов хлеба сверх плана, отчислением определенной доли от каждого проданного центнера в советское дирижаблестроение (Даниловский район).

Наиболее распространенным видом ответа деревни Пуанкаре-войне является вступление в колхоз. Бедацкая—средняцкие массы деревни прекрасно сознают, что наилучшим ударом буржуа-

ним реставратором, Кондратьевым, интервентам и всем контрреволюционерам, «наилучшим вкладом в дело обороны СССР будут торжество сплошной коллективизации, окончательная ликвидация кулачества, как класса. Лучшие отряды колхозной армии всступлением в партию.

К сожалению эта новая волна революционного подъема основных масс деревни проходит в ряде мест стихийно без должной организации и возглавления этого движения нашим советами и даже партийными организациями. Зачастую наши районные работники позже и слабее откликаются на важнейшие события дня, чем передовые слои самой деревни. Зачастую наши работники не могут быстро использовать создавшуюся политическую обстановку, подъем в настроениях масс для форсированного проведения важнейших хозяйственно-политических кампаний. Действительно возглавляя это движение, максимально увязывая его со всеми текущими и предстоящими кампаниями наши местные организации достигнут еще больших темпов социалистического преобразования деревни.

Пусть буржуазия попробует напасть на нас. Миллионные массы новой деревни, прочно ставшие на путь социализма, дадут под руководством партии такой отпор, который окончательно взорвет шатающийся и устои загнивающего капиталистического мира.

В ОТВЕТ НА ГНУСНЫЕ ПРОИСКИ КЛАССОВЫХ ВРАГОВ

УСИЛИМ БОРЬБУ ЗА СПЛОШНУЮ КОЛЛЕКТИВИЗАЦИЮ И ЛИКВИДАЦИЮ КУЛАЧЕСТВА, КАК КЛАССА

БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПОСТАНОВКОЙ РАБОТЫ И ПРАВИЛЬНЫМ РАСПРЕДЕЛЕНИЕМ УРОЖАЯ УКРЕПИМ КОЛХОЗЫ

Показывают пример

Поломский произв. участ. В-Юсьвинского колхоза, Кудымкарского р-на существует уже 2 года. Работа в колхозе поставлена образцово. За время весенней посев. и уборочной кампании колхоз работал дружно, по ударному, план весеннего сева выполнил на 105 проц., уборочная кампания закончена своевременно. За время работ весеннего, летнего и осеннего сезона среди колхозников была поставлена твердая дисциплина, табеля велись аккуратно и своевременно отмечались трудовые. Колхоз отчитался перед единоличниками. Распределение доходов и урожая произвели по количеству и качеству затраченного труда. Такой порядок распределения колхозники одобряют. Колхоз, состоящий из 22 хозяйств, получил чистого дохода, за вычетом всех расходов на содержание обобщественного скота, семян, сдачи хлеба государству 76 цент., чистым хлебом 315 центнеров, который распределен между колхозниками согласно затраченного труда. На каж-

дый трудовой день в среднем падает по 5 килограмм, в переводе на первый разряд, средняя обеспеченность на год падает по 4,5 цент. на едока. Колхоз план хлебозаготовок выполнил полностью.

Бедняки и средняки, ударно работающие в колхозе, хлебом вполне обеспечены. Например, бедняк Субботин Гавр. Макс. до вступления в колхоз все время работал у зажиточных и покупал хлеб с осени, а в колхозе отработал 312 дней, жена — 146 дн. и на семью в 4 чел. получает 24,8 цент., т. е. по 6 центнеров на едока, в том числе и на содержание не обобщественного скота. Бормотов Павел. Григорьевич работал 147 дней, жена 57 дней и получает хлеба 11 центнеров на 2 едоков.

Колхозники на собрании после распределения урожая высказались сдать излишки хлеба государству сверх плана из причитающейся доли на каждое хозяйство.

А как распределили урожай другие колхозы?

Анфалов.

5.000 комбайнов на колхозные поля

При заводе сельхоз. машин „Коммунар“ в Запорожье закончена постройка цеха комбайнов. Сейчас идет работа по внутреннему оборудованию. Завод должен дать в 1931 г. на колхозные поля 5000 комбайнов.



На снимке: Установка прессы в сборочном цеху.

М.

Заставить работать лодырей

Гр-не дер. Пестеревой Мизевы Андрей Ил. и Григорий Ильич, являясь членами У-Зулинского колхоза, Юрлинского р., вместо работы в колхозе „гоняют лодырей“.

Например, вместо того, чтобы выйти на работу по постройке скотного двора, ушли ловить рыбу к религиозному празднику.

Надо выбить лень из этих лодырей.

Рабочий.

РКсоюз візотыш.

Пруддорскій производственной участок, Белоювскій колхозіе, Куд. р. абу неқышым порядок. Пофешінаез гіжлны не быдос, правлен. производ. участокіе ез кер колхозніккез-озын неқышым отчет, лым увтын јендіс неқышым отік гектар лон.

РКсојуз, візотко сетчин да отсав вашотны непорядоккессө.

КОЛХОЗНИК.

Вашотө непорядоккессө, паскөтө самокритика

Тімінскій колхозын Јувін. р. јураліеез Калін Петра-Опоң да Гріша Ваңу жмитны колхозніккезсө-бедняккессө. Аоныс оз ужалө да і іккезсө оз лежө ужавны, а беднотасө быдлаө вашотны, оз сетчін нылө і ом оны.

Колө кінлөкө візотны мыј сетчин керө, да вашотны непорядоккессө, а јураліеезсө павкөтны зубытжыка. Қ.

Оппортунистическое руководство

Пожинского колхоза привело колхоз к позорным прорывам

Оппортунистов и разгильдяев убрать

Пожинский колхоз „Красный Маяк“, Орлинского р-на, положивший когда то славное начало коллективизации сельского хозяйства в округе, пользовавшийся в свое время громадной популярностью среди всей общности, служивший костяком коллективизации нашего округа, в настоящее время, благодаря головотяпскому руководству, благодаря отсутствию всякой воспитательной работы среди колхозников,—пришел в полный упадок. Когда-то дисциплинированные, организованные колхозники—превратились в дезорганизованную непослушную толпу.

Дисциплина среди колхозников пала, люди не стали выходить на работу, между правленцами и колхозниками нет никакой увязки, колхозники друг с другом ссорятся. Вместо того, чтобы исправить положение,—направить воспитательную работу среди колхозников,—

предправления Волокитин избач Васькин до сих пор продолжают вести политику „зарядки“, стучат по столу кулаками, осыпают все и каждого многоэтажным матом. Благодаря такой политике уборка урожая до сих пор не кончена. До сих пор суслоны стоят в поле.

Не говоря уже о встречном плане, на 28 ноября колхоз план хлебозаготовки выполнил только на 30 проц. Сельхозналог из 177 руб. сдано 63 р. Страховка из 650 р. уплачено 95 руб. самосбложение из 177 руб. не уплачено ни копейки.

Так позорно одну за другой сдает свои позиции знаменитый Пожинский колхоз.

Нужно немедленно ударить по головотяпскому руководству, востановить колхозную дисциплину. Поставить колхоз на должную высоту.

Петро.

Юрлинские колхозники

до каких пор вы будете позорить себя?

Шаг в перед, два назад, так работает Юрлинская сельхозартель — „Красноармеец“. Несмотря на то, что уже два состава правления артели отданы под суд, в колхозе всетаки продолжается царить полный хаос. Люди лодырничают, не выходят на работу, не хотят подчиняться правлению, а правление не принимает никаких решительных мер к восстановлению дисциплины. Колхоз объединяет 104 хоз., но выходят на работу только 50 проц. и меньше.

В результате разгильдяйства и безответственности и не умелого руководства правления, хлеб на колхоз-

ных полях остался неубранным, 8 гектар овса, совершенно не сжато.

Ржаные и овсяные суслоны до сих пор стоят в поле. План хлебозаготовки на 28 ноября выполнен на 70 проц., из 577 центнеров сдано 393. Сельхозналог — из 145 руб. уплачено 100 руб. Страховка — из 346 руб. уплачено 100 руб.

Таково положение Юрлинского колхоза „Красноармеец“. Необходимо ему дать большевицкий маршрут, улучшить руководство, поднять дисциплину.

Петро.

Гульковса, ед позоритө агнытө.

Јураліе Гульковскій колхозіе, Сөпөлскій сельсоветіе, Көч. р. Салыков јорт вөртчө өддөн жағөна. Уж нуөтө плантөг, дістепіліна колхозніккез коласын неқышым абу, учот ужіе нуөтөны умөла, унажык ужсө керены бедняккес да батраккес, а табель вылын ныліе пофешінаезсө быдос оз гіжлө. Докоддез да урожај абу-на јансөтөмае. Картовкі гарјы-

лөмае 60 тсентнер да быдос сійө кынтөмае. Турнепс кертөгіендөма лым-увтас. Государстволө нан абу сетөмае отік тус. А сельсовет оз і думајт візөтны колхозас, мыј сетчин керө.

Гульковса, ед позоритө агнытө, вашотө өнї-жө колхозсіныт быдос непорядоккессө, бостө председателсө мөдікө да кутчө ужавны ударнөја. Ыжыт сін.

В Кочевском районе нет большевицкого руководства колхозами

В некоторых колхозах Кочевского района до сих пор не исправлены перегибы, имевшие место в период „головокружения“. Имущество подлежащее возврату вышедшим из колхоза до сих пор задерживается. Например, Дуровский колхоз не возвратил коров, подростков и т.д.

Внутри колхозов имеются факты притеснения батраков и бедняков. Например, в Коческом колхозе у батрака Анисимова „украли“ 139 трудочасов, у Полина 39, а тепленьким записывали по 14 часов за день. В том же колхозе батраку Бучевасову выдали муку смешанную с песком, семье красноармейца, колхозника Пыстогова А. хлеб не выдавали, а кулаку, у которого же-

на в колхозе, отпускали муки без примеси. К обобществлению подлежат 7 коров, которые до сих пор не обобществлены.

Кочевская ячейка ВКП(б) роль батрака и бедняка в коллективизации недооценивает.

Благодаря всем этим прорывам прилива в колхозы почти нет. Надо немедленно взяться за ликвидацию всех недочетов и искривлений во внутриколхозной жизни, очистить колхозы от пролезших туда кулаков. Шире развернуть перед единоличниками показ достижений, решительно бить по оппортунистам и двурешникам, усилить агитацию за колхоз.

Кучевасов.

Абу етщөмлө места колхозын.

Тукачова деревнаје, Тімінскій сельсоветіе, Јувінскій р. Тукачов Гавріл Јогор пыр озжык ысламіс бедняккес вылын, візлывіс быд годө бытраккес, а оні ассіс кучіксө саялавны пыріс колхозө да ешө сүріс председателө. Тукачов озза-

жө моз бедняккес вылын јөктө, шуө: бедняккес-пө оз кужө ужавны. Неважын вашотіс колхозіе беднякөс Шестаков Сена-Саваөс, көда гожум быт бура ужаліс колхозас.

Колө мытчавны сылө ассіс түйсө.

Мобилизуем денежные средства социалистической пятилетке

СДАНИЕ ПО ЗАЙМУ „ПЯТИЛЕТКА В 4 ГОДА“ ВЫПОЛНИМ НЕМЕДЛЕННО

ВЗАИМНОЙ ПРОВЕРКОЙ И СОЦИАЛИСТИЧЕСКИМ СОРЕВНОВАНИЕМ

ВЗЯТЬ НА ОБЩЕСТВЕННЫЙ БУКСИР ОТСТАЮЩИХ

В декабре выполнить план сбора средств с населения

На Урале до сих пор не записались как следует сбором средств населения. Многие низовые работники не собирают сельхозналог и остальные платежи, особенно на добровольные — не обращают внимания. В результате задание по всем платежам, кроме сельхозналога, выполнено меньше 50 проц. План сбора средств за октябрь месяц в Московской области выполнен только на 54 проц., за ноябрь не собрано 19 миллионов руб. Особенно плохо выполняют задания сберегательные кассы. Совнарком РСФСР предложил Московскому облисполкому обеспечить выполнение ноябрьского плана,

покрыть октябрьский недобор. По сбору средств населения в деревне вовлечь общественные организации. Совнарком предлагает немедленно проверить насколько правильно, а также полно привлекались кулацкие хозяйства к индивидуальному обложению. В кратчайший срок ликвидировать все недоимки кулацких хозяйств. В виду некоторого отлива средств сберегательных касс Совнарком предлагает провести массовую разъяснительную работу по всем фабрикам и учреждениям, принять решительные меры по улучшению работы сберегательных касс.

КАЖДЫЙ ТРУДЯЩИЙСЯ

должен иметь облигации займа „пятилетка в 4 года“

К сегодняшнему дню подписка на заем „Пятилетка в 4 года“ среди крестьянства дала 87647 тысяч руб. или 54,3 проц. задания. Председатель комиссии ВЦИК содействия госкредитов Кутузов предложил НКФну срочно принять меры к проверке выполнения директив по распространению займа, особенно среди крестьянства с тем чтобы к 1 января 31 года было охвачено им все население. НКФ совместно с госбанком должен обеспечить места облигациями „Пятилетка в 4 года“. Никаких перебоев по снабжению мест облигациями быть не должно.



Взаимная проверка комсодов по реализации займа „пятилетка в 4 года“

Основным методом проверки должен быть метод взаимной проверки работы комсода одного профколлектива — другим профколлективом, созыв объединенных общих собраний, взаимно проверяющих работу коллективов, для обсуждения вопроса результатов проверки и принятия мер улучшения работы комсодов в дальнейшем. В частности, по с. Кудымкару все профколлективы для взаимной проверки разбиваются следующим образом:

1. М. К. ОкрИК (ОкрИК. Статотдел, Торготдел, Окр. Местхоз, РКИ, Госторг, Окркомпом)
2. М. К. ОкрФО (ОкрФО, Госбанк, Окрсберкасса, Стражкасса)
3. М. К. Райкоопсоюз (Окрколхозсекция, Райкоопсоюз, Райколхозсекция, Охот. тов-во)
4. М. К. ОкрЗУ (ОкрЗУ, Кудым. Учлеспромхоз)
5. М. К. Лескустпромсоюз („Верхискались“, Леспромсоюз)
6. М. К. Окрбольницы (Окрбольница, Уралмедторг)
7. М. К. Торговых сл. (Уралторг, Госторг, Союзхлеб, Союзмолоко, П. Союз, РайПО, Центроспирт, Союзкож, Пивсклад, ГИЗ, Столовые)

8. М. К. Юстиции (Окрасмотдел, Инспекция Труда, Окрсуд, Прокуратура)
9. М. К. Межанич. мастерские „Красный молот“
10. М. К. Типография и редакция
11. М. К. Рабпрос — Группком № 1 (ОК ВЧП (б), СПШ)
12. Группком строителей (Окр. Доротдел, Упр. Стр. Работами, Уралжилстрой, Союзтранс)
13. М. К. Рабпрос группком № 2 (Окр. ОНО, Лесотехникум, Музей, Окрбиблиотека, Школа Кройки и Шитья)
14. Профкомсельхозтехник. (Сельхозтехникум)
15. М. К. Союз рабис и группком № 3 Рабпрос (театр, Педтехникум)
16. Рабпрос группком № 4 (Опорная и Нормальная шк. I ступени)
17. М. К. Союз Связи (Окр. Контора Связи)
18. М. К. РИК — (Райисполком с отделами)
19. М. К. Кудымкарский с. сов. Колхоз им. „Сталина“ и Заболотинская артель

Проверке подвергаются все учреждения и организации, обслуживаемые тем или иным профместкомом.

Конкретные мероприятия

мобилизации средств в Кудымкарских рай-организациях не проработаны

В ответ интервентам

В ответ вредителям — интервентам сотрудники ОкрФО в числе 17 человек дополнительно подписались на заем „Пятилетка в четыре года“ на сумму 490 рублей и госбанка в количестве 15 человек на 450 руб. некоторые из них довели общую сумму подписки до 100 и более процентов месячного оклада и вызывают последовать своему примеру коллективы: М. К. торговых служащих при потребсоюзе, М. К. Лескустпромсоюза и рабочих артели „Красный Молот“.

М. ОкрФО

Вопрос мобилизации средств является важнейшим вопросом, однако, если обязательные платежи по Кудымкарскому району идут успешно, то в остальных никуда не годно. Взять сбор дифпая, вкладов и авансов в потребкооперацию, здесь дело неорганизовано как в Райпо, так и в деревнях. Райпо не удалось проработать конкретные мероприятия в этой работе. Как быстрее собрать пай, вклады, авансы, работники на местах не знают и Райпо не дает указаний, а главное на местах нет списков членов пайщиков. Не лучше обстоит дело сбережения, тут ни сельсоветы, ни РИК, ни сберкасса, не только не проработали вопрос, но и не дали практических указаний. Преподанные контрольные цифры остаются контрольными цифрами. Сберкассы в сельсоветах не открыты, а это значит работа еще не начиналась.

Не лучше положение в имеющихся сберкассах. Взять В-Ин-ву, там есть и работники и контрольные цифры, но работа ни с места. Пока что завербовано 2 человека на сумму 62 руб., а завербовать надо на 5.000 руб. И вместо того, чтоб двинуть дело, зав. сберкассой не ударил палец о палец, а партячейка и сельсовет стоят в стороне. Их это не касается.

Подобное положение дальше не терпимо. Районным организациям надо немедленно проработать практические мероприятия мобилизации средств по линии кооперативных организаций и сберкасс и дать эти указания на места.

Разгильдяйству должен быть положен решительный конец.

Б.Н

Все на смотр работы комсодов

Выжжем спячку и разгильдяйство комсодов

Дадим государству займы 416000 рублей

С целью оживления работы по размещению займа „Пятилетка в четыре года“, полного охвата подпиской на заем всех трудящихся, своевременного сбора очередных взносов по подписке, осуществления действительного общественного контроля над сброской облигаций, большего привлечения временно-свободных средств во вклады в сберкассы, большего развертывания агитационно-разъяснительной работы по займам и сберделу и т. д. в период с 1-го по 20-е декабря объявляется смотр работы всех низовых комиссий содействия госкредиту и сберделу (при сельсоветах, колхозах, учреждениях и предприятиях). Вся работа по смотру должна проходить под непосредственным руководством районных комиссий содействия госкредиту, под руководством и ближайшем участии профсоюзных организаций. Поэтому райкомсодом и профорганизациям необходимо немедленно приступить к проверке работы комиссий содействия при сельсоветах, колхозах, учреждениях и предприятиях путем организации и посылки бригад.

Основными показателями работы низовых комсодов должны быть следующие моменты:

1. На сколько осуществлен лозунг — 100 проц. охват подпиской на заем „Пятилетка в 4 года“ рабочих и служащих в размере не менее полумесячного оклада.
2. На сколько осуществлен лозунг — 100 проц. охват подпиской на заем „Пятилетка в 4 года“ в размере пяти рублей каждого трудоспособного колхозника и в размере 2-х пятирублевых облигаций в каждый двор крестьянина-единоличника.
3. На сколько своевременно получают и удерживаются очередные взносы по подписке от всех групп подписчиков и удержанные взносы на сколько своевременно сдаются в кассы кредитных учреждений.
4. Своевременность оформления подписки в кредитных учреждениях.

5. Участие в размещении займа и в получении взносов от подписчиков, администрации, учреждений и предприятий, профсоюзных организаций, комсомольских и партийных ячеек.
6. Как поставлена агитационно-разъяснительная работа комсодов по вопросам реализации госзаймов вообще, в частности займа „Пятилетка в четыре года“ и развития сберегательного дела среди широких масс трудящихся округа.
7. Какое участие принимают комсоды в организации справочного дела по госзаймам и сберегательному делу.
8. Как осуществляется комсодом общественный контроль над сброской облигаций массовых займов и насколько выполняют свои обязательства перед кредитным учреждением получатели ссуд под залог облигаций и администрация уч-

реждений, где работает ссудополучатель.

9. Каково участие комсодов в выполнении планов привлечения вкладов и вовлечения новых вкладчиков в сберегательные кассы.

Вот веки, в разрезе которых должна проходить проверка работы низовых комиссий содействия госкредиту и сберегательному делу, и безусловно, проверкой работы в разрезе только этих вопросов ограничиваться ни в коем случае нельзя. Проверка должна быть проведена всесторонне.

Грош цена будет работе тех бригад, которые проверят работу комсода, выявят факты, эти факты будут констатировать, а ничего не сделают по выправлению работы комсода в целом, по усилению темпов реализации займа „Пятилетка в четыре года“, усилению тем-

пов поступления очередных взносов по подписке. На обязанность бригад по проверке работы комсодов, лежит главным образом в течении декабря получение максимальных результатов как в деле реализации займа „Пятилетка в четыре года“ и получения взносов, так и в части развития сберегательного дела.

На обязанности райкомсодов профорганизаций и бригад лежит также освещение на страницах „Гарьсь“ положительных и отрицательных сторон работы комсодов, заслушивание докладов о работе комсодов на общих собраниях, роспуск не работоспособных комсодов в целом и организация в замен их новых или замена отдельных, не проявивших себя, членов комсодов — более работоспособными товарищами.

Все на смотр работы комсодов госкредиту и сберделу. Выжжем спячку, разгильдяйство комсодов. Дадим государству 416000 руб. подпиской на заем „Пятилетка в четыре года“ поможем, выполнить пятилетку в 4 года.

Окр. Комсод.

Хлебозаготовки к сроку не выполнены

До каких пор будут продолжаться безобразия? До каких пор кулаки в союзе с оппортунистами будут срывать планы?

пора положить решительный конец безобразному отношению к важнейшей кампании!

„ДЕКАДУ ОБОРОНЫ“

отметить организацией мощных красных обозов

В ближайшие дни не только выполнить план, но и дать встречный

Последний срок кампании хлебозаготовок прошел, а план выполнен только на 75,8 проц.

Выполнение годового плана на 1 декабря по районам таково: Кудымкарский—89,3 проц.; Юсьвинский—79,8; Косинский—76,3 проц.; Кочевский—67,6 проц.; Юрлинский—55,6 пр.; (Юрлинский район позорно топчется на месте уже вторую пятидневку) и Гаинский—49,7 проц.

Ноябрьский (месячный) план выполнен по всему округу только на 59,1 проц.

Ни один район, а особенно Юрлинский и Гаинский, не сумели по большевистски возглавить ответственную кампанию хлебозаготовок, не сумели организовать

массы колхозников и бедняков-середняков единоличников вокруг 100 проц. выполнения хлебозаготовок к сроку, вокруг организованного нажима на кулака и в результате план не выполнен.

Если в октябре плохая погода являлась объективной причиной плохого состояния хлебозаготовок, то чем объяснить неудовлетворительное состояние в ноябре, чем объяснить позорное выполнение только на половину ноябрьского плана, хотя ноябрь месяц по состоянию погоды являлся самым благоприятным. Иначе, как неумением организовать и возглавить, безответственностью и разгильдяйством, объяснить нельзя.

Срок прошел.

Какие задачи стоят перед нами теперь?

План должен быть выполнен немедленно, в ближайшие дни, в „декаду обороны“. Лучшим подарком „декаде“, лучшей работой по укреплению обороноспособности нашей страны, явится организация мощных красных обозов.

—„Наш ответ вредителям и интервентам,“

„Наш ответ Пуанкаре—война“

„Укрепим обороноспособность Советского Союза“.

Декада обороны должна дать не только полное выполнение плана, но и встречный план.

Поставить сенозаготовки на боевые темпы

Годовой план сенозаготовок с начала кампании выполнен на 17,8 проц. По районам: Косинский—4,3 пр., Юрлинский—7,1 пр., Юсьвинский—21,3 пр., Кудымкарский—41,7 пр., Кочевский—0 пр. и Гаинский—35 пр.

По твердым заданиям только в одном Косинском районе сдано 8 тонн, а в остальных районах позорный ноль.

Эти проценты и доли являются показателями пре-

ступного отношения к делу. сенозаготовок местных организаций, уполномоченных Риков и Окрика.

Окончательный срок выполнения плана сенозаготовок установлен—6 декабря. Необходимо в оставшиеся дни сделать все для того, чтобы обеспечить выполнение плана.

Взорвать оппортунистические барьеры, усилить нажим на кулацко-зажиточную часть, поставить работу на боевые темпы.

Больше внимания контрактации молока

В текущем году контрактация молока будет проведена во всех населенных пунктах: Юсьвинского, Кудымкарского, Юрлинского и Кочевского районов, при чем, те населенные пункты, которые далеко отстоят от маслозаводов и сливочных

пунктов, выполнение обязательств по контрактации молока производят сдачей тилового масла из расчета выхода из 27 кило молока—1 кило масла.

Норма сдачи молока увеличивается:

СОЦИАЛЬН. ГРУППА	Число едоков									
	2	3	4	5	6	7	8	9	10	
Бедняцкие хоз-ва . . .	2,3	2,0	1,7	1,3	0,9	0,5	—	—	—	—
Середняцкие хоз-ва . . .	2,8	9,5	2,1	1,7	1,3	0,2	0,4	—	—	—
Кулацкие хоз-ва . . .	В 2 раза выше нормы средн.-х.									

Для колхозов, имеющих молочно-товарные стада 6,6 центра с коровы.

В счет контрактации молока в округ будут завезено промтоваров на 28 тыс. рублей и молокодатчики будут премироваться следующей нормой:

Бедняцкие хоз-ва на 25 проц., середняцкие хоз-ва на 20 проц. и колхозам от обществлен-

ного стада на 25 проц. суммы сданного молока.

У единоличников молоко кон-трактруется с выдачей только промтоваров и предоставлением льгот по с.-х. налогу.

В условиях нашего округа контрактация молока и маслозаготовки должны занять место равное хлебозаготовкам.

Союзмолоко.

Классовој виѣ чегіѳезсѳ суд скамја вылѳ

дроздов Васіл-Макеім Мисѳеревнаіѳ, Кѳс рајоніѳ, оліѳ председателын Порошовскѳј сельсоветын і кѳстіѳ кулаччо дор. Чорыт заданіѳез наѳ запѳтѳмын кулаччо ез тыртѳ, сельхозналог і муѳѳд мынтан тор (платежі) ез мынтѳ, а дроздов токо піруѳтѳ. Вѳрзаштан уж вылѳ індыны кресанаѳѳ ѳтѳажітѳіѳ.

Быѳѳс етніѳа профелкаез понда, классовѳј виѣ чегѳм

понда, дроздов пукѳіѳ суд скамја вылѳ і народнѳј суд ѳѳѳт участкѳіѳ судітіѳ: дроздовлѳ ужавны ѳтѳіѳ год прінуѳдітѳлнѳј ужын і куѳіѳ год не ужавны выборнѳј і муѳѳд доложностѳезын.

Аѳ тѳѳѳны быѳѳс кулаклѳѳ отсаліѳѳез, классовѳј виѣ чегіѳез: нылѳ лоас сіѳа-жѳ, мыѳ дроздовлѳ.

ѳИНИСОВ.

Привлечь к ответу

Кооперативный актив Гаинского района не ведет никакой работы вокруг вопросов заготовок, а некоторые работники, как, например Дегтянников, агитируют против сенозаготовок.

Приемщики хлеба не исполняют своих прямых обязанностей. Например Имаский, Иванчинский хлебные склады были закрыты и хлебосдатчики уезжали обратно, не сдавши хлеб. К.

Под знаком несокрушимого единства

Рост нашей партии на всем протяжении ее существования являлся и является наглядным показателем несокрушимого единства все более крепнущей связи между классом и авангардом. Известно, что в начале 1917 года партия имела в своем составе около 25.000 членов, через несколько месяцев ее ряды более чем удвоились. Известно, что из стотысячной организации к началу 1918 г. партия к моменту окончания восстановительного процесса в стране превратилась в более, чем миллионную организацию.

Являясь авангардом рабочего класса, естественно, что наша партия неуклонно увеличивала в своем составе прежде всего пролетарскую прослойку. Так, если к 14-му с'езду в партии было 58,4 проц., к 15 с'езду 57,8 проц., то к 16-му с'езду уже около 70 проц. Рабочие непосредственно от станка 14-му с'езду составляли к общему составу партии 35,7 проц., к 15 с'ез-

ду 40,8 проц. и к 16-му с'езду уже около 50 проц.

Значительные сдвиги произошли в деле вербовки в партию сельхозрабочих, батраков и колхозников. Так, например, среди коммунистов крестьян мы имеем около 80 проц. колхозников, в то время как год назад их было всего лишь около 25 проц.

После 16-го с'езда, особенно за последнее время, мы снова наблюдаем усиленный приток рабочих в партию. Почти повсюду большой приток был „в день ударника“ и Октябрьские дни.

Сейчас, в ответ на предательство и двурушничество правых и „левых“ оппортунистов, а также вредительство классового врага („промпартии“), пролетарии целого ряда крупнейших фабрик и заводов Ленинграда и других промышленных центров, вновь выделяют из своей среды и передают в партию

десятки и сотни лучших своих представителей.

В ответ на двурушничество оппортунистов и вредительство классовых врагов усилилась тяга в партию также сельхозрабочих, батраков и колхозников.

После этого особенно смешными, жалкими ничтожными и нелепыми кажутся „перманентные“ утверждения оппортунистов в понижении, притуплении производственной, политической активности рабочих масс, бюрократизации партии, ее отрыве от масс, феодально-барском отношении госаппарата и партии к нуждам трудящихся и т. п. Только классовые враги, филистеры, только самые пошлые оппортунисты типа Рютина, Нусинова, Слепкова, Сырцова, Ломинадзе, Шацкина, Стѳана, которые, подхватив старую, всем нам знакомую „лебединую песню“ мистера Троцкого могут изрыгать подобного рода беззастенчивую

клевету на партию и рабочий класс.

Не может быть сомнения в том, что наблюдающийся в настоящее время приток в партию с каждым днем будет нарастать и к 7 годовщине смерти Ленина, как и в 6 годовщину, превратится в могучее классовое движение.

Задача партийных организаций состоит в том, чтобы наряду с подготовкой к ленинским дням всемерно закрепить партию рабочих и трудящихся масс деревни.

Как на фабриках и заводах, так и на селе, мы имеем такие неиссякаемые резервы пополнения рядов партии, как комсомол и делегатские собрания рабочих и крестьянок!

Комсомол должен дать партии (использовав в частности для этого подготовку к 9 му с'езду ВЛКСМ) сотни и тысячи лучшей передовой рабочей и колхоз-

ной молодежи. В этом направлении более энергично должны работать делегатские собрания рабочих и крестьянок.

Наряду с улучшением форм и методов вербовочной работы, партийные организации должны широко развернуть идейно политическое воспитание вновь вступивших (путем вовлечения их в сеть партпроса, в руслу общественной партийной деятельности), а также решительно очищать себя от всех неустойчивых, оппортунистических, обывательских элементов.

Неуклонно увеличивая в своем составе пролетарское ядро и расширяя сферу влияния среди колхозных масс деревни, всемерно развивая идейно-творческую работу среди коммунистов, изгоняя из своих рядов чуждые, враждебные элементы, партия становится еще более закаленной, непоколебимой, монолитной, не смотря ни на какие трудности и испытания в борьбе за социализм.

„П“.

КУЛЬТУРНЫЙ ФРОНТ ПРОРВАН!

Оппортунистов мало беспокоит то, что благодаря их разгильдяйству закрываются школы за эти возмутительные безобразия виновники должны быть строжайшим образом наказаны

Работа идет!

Доеговский штаб культэстафеты, Юсьвинского района, свою работу начинает переводить на боевые темпы. За три дня проделана следующая работа: собрано пользы школ — картошки 164 ведер, брюквы 7 ведер, 164 рубля денег. Кроме того завербовано подписчиков на разные газеты, главным образом на „Зернь“—94. Сами ребята между со-

бой провели подписку на журнал „Дружные ребята“, на 8 руб. 70 коп.

Штабом организован бесплатный подвоз в школу учащихся из дальних деревень.

Работа идет. Плохо только то, что нет керосина, вечера пропадают даром.

Ударничеством и соцсоревнованием поставим всеобщую и ликбез на высшую ступень.

Сюркаев.

В помощь школам,

комсомольцы, будьте застрельщиками!

Комсомольцы деревни Ананькиной, Б-Половинского сельсовета, Юрлинского р-на провели сбор средств в помощь школе. Собрано картофеля 24 ведра, хлеба полцентнера, денег 10 руб.

и сухих грибов 4 килограмма. Ананькинцы вызывают всех комсомольцев Юрлинского р-на последовать их примеру.

А. Полин.

Головоотяпство или вредительство?

Сюрольский сель БКОВ, Юрлинского района имеет 20 гектар хорошей приусадебной земли, добрая половина, которой не засеивается — лежит совершенно даром. Весною нынешнего года был подготовлен пар для посева ржи 2 гектара, но посев не произвели, земля так и осталась не засеянной. Плохо обстоит дело и с уборкой урожая, собрали уже после времени, половину окрошили, а два гектара овса погибло совсем. Три гектара овса было скошено и его завалило снегом. Как это называется? Предсель БКОВА Иванов объясняет это преступное

вредительство тем, что никто, ни закакую плату не хотел пойти на уборку комитетского хлеба.

Но это неоправдание, предсельсовета и предсель БКОВА должны отвечать за своевременную уборку хлеба. И если благодаря их неумелого руководства, благодаря их преступной безответственности, земельный участок не засеивается, урожай самым преступным образом остался не убраным и погиб, то за это дело сельсовет и сель БКОВ надо взгреть и взгреть как следует.

Петро.

Работа по ликвидации неграмотности и всеобучу в Юрлинском р-не фактически началась три месяца тому назад. Не смотря на то, что продолжительный срок, до сих пор в этом направлении сделано очень мало и можно сказать почти ничего не сделано.

Культэстафета-новая форма за грамотную деревню, до сих пор не началась. Масса вокруг этого дела не мобилизована и даже не ознакомлена. Взять Пожинский и Сюрольский сельсоветы, там люди совершенно ничего не слышали о культэстафете, никто никогда не говорил им об этом. Если в Поже и существует штаб культэстафеты, — то он существует только на бумаге, никакой работы по маршрутам не ведет и не знает как вести.

В Сюрольском сельсовете нет даже и бумажного штаба. Приезжал сюда когда-то зав. Роно т. Бушуев, он же начальник райштаба культ-

эстафеты, поговорил и этим дело кончилось. В протоколе записано:

„В разном слушали тов. Бушуева о культэстафете“.

„Постановили и забрали культэстафету из 4-х человек“.

Ясное дело, что никто ничего не понял, что за штука культэстафета и куда ее применить, а некоторые прямо думали, что это какая-то новая повинность, налог и т. д.

Такая постановка работы, конечно не могла дать хороших результатов. И не мудрено, что в обоих сельсоветах не проведено даже точного учета неграмотных и малограмотных, не учтено, сколько детей должно обучаться в школах, все

Следуйте примеру сулайцев

В дер. Сулай, Юрлинского района 12 ноября с. г. был организован субботник по доставке дров для Сулайской школы 1 ступ.

Не смотря на плохое состояние погоды крестьяне горячо отозвались на проведение субботника и на 25 лошадей привезли для школы дров.

Следуйте примеру Сулайцев, помогайте проводить всеобщую.

Мехоношин.

Будем учиться

Многие ребята рано бросили школу. Не было средств учиться. Надо было работать в хозяйстве, помогать семье.

Коллективная форма труда в колхозах дает батракам, беднякам и середнякам широкую возможность в учебе.

С 15 декабря в Кудымкаре открываются курсы по подготовке в педагогический техникум. Все желающие стать красным педагогом должны подать заявление в педтехникум.

Правлением колхозов, комсомолу и профсоюзам надо командировать своих кандидатов.

Возраст командированных от 14 до 20 лет. Образование не ниже одной группы ШКМ.

М. Курбатов.

Юксеевцы, за вами дело!

Петуховская ячейка профсоюза Рабпрос по вызову Кочевской ячейки отчисляет 10 проц. от месячного заработка в культфонд и вызывает последовать их примеру Юксеевскую ячейку Рабпрос.

Балуев.

Разгильдяйство

районных, сельских организаций привело к прекращению занятий в школах 1 ст.

Кудымкар—районный и окружной центр, где работа по всеобщей обучу должна быть поставлена образцово. Однако нуждами всеобщей обучу мало кто интересуется. Несмотря на то, что занятия в школах начались уже 2 месяца, о жилищных условиях школ все забыли.

Ни тебе санитарного глаза, ни инструкторского ока. Возьмем Кудымкарскую нормальную и опорную школы 1-й ст. Помещение приличное, новое, как будто-бы должна работа идти как по маслу. А нет, предположения расходятся с фактическим состоянием. С самого начала учебного года школы без дров и дело дошло до того, что

27 ноября обе школы вынуждены были прекратить занятия. Но это еще не все. Помещение школ хотя новое и хорошее, а вторых рам нет, ребята в числе 400 ч. замерзают, а особенно дети бедняков и батраков, не имеющие теплой одежды. Наружные рамы замерзли и покрылись снизу доверху снегом. На вопрос, когда же будут вторые рамы? Получен ответ—сначала будут рамы для театра, а для школы будут готовы только в марте месяце.

Это называется создать нормальные условия для выполнения такой ответственной политической задачи?

Tödie

Школы сидят без дров

Вопросы всеобщего начального обучения являются боковыми вопросами, требующими максимального напряжения сил. Однако эта работа в Верх-Иньвенском сельсовете на задворках. Партиячейка и сельсовет не вели никакой подготовки. Президиум сельсовета, хотя и заседал несколько раз по вопросам распределения помещений для культурных учреждений,

но совершенно не интересовался, а есть ли дрова для школы. В результате школы сидят без дров, а опорная школа не занималась 2 дня. Пред. сельсовета Зубов довел учреждения до того, что сторожа занимались кражей дров.

Надо немедленно проверить, нет ли такого положения и в других сельсоветах и всех разгильдяев взгреть.

Булдыревский „культ турник“

Окружная бригада по организации культэстафеты два дня работала в районе Булдыревской школы, Пожинского сельсовета и не видала зава школой Андреева, который, по его словам, был в это время дома—в Зуле. 20 ноября зав появился в школе, а 21 вместо того, чтобы помочь в работе бригады, он категорически заявил, что ему неужно ехать домой, потому что се-

годня в Зуле прозвонил „Михайлов день“, а вы, говорит, знаете что тут нужно делать и уехал.

Таким же удостоилась больше окружная бригада и детей „его светлость“ Булдыревского „культурника“.

Вместо ударного десятидневника организации культэстафеты, Андреев счел необходимым в ударном порядке выехать на религиозный праздник. Петро.

„Унтерское“ руководство культэстафетой Тормозит культурный подъем деревни

(Юрлинский район)

эстафеты, поговорил и этим дело кончилось. В протоколе записано:

„В разном слушали тов. Бушуева о культэстафете“.

„Постановили и забрали культэстафету из 4-х человек“.

Ясное дело, что никто ничего не понял, что за штука культэстафета и куда ее применить, а некоторые прямо думали, что это какая-то новая повинность, налог и т. д.

Такая постановка работы, конечно не могла дать хороших результатов. И не мудрено, что в обоих сельсоветах не проведено даже точного учета неграмотных и малограмотных, не учтено, сколько детей должно обучаться в школах, все

строится без плана, без учета.

На территории обоих сельсоветов работают четыре школы с охватом 253 человека детей, по грубым подсчетам бригады 15 детей школьного возраста до сих пор остаются не охваченными школами.

Плохо обстоит дело и в самих школах, в связи с вывозкой навоза, посещаемость школ пала до 25 проц. и ниже, а в Лопанской школе дело дошло до того, что 26 ноября из 27 человек—явился только один.

Школы не оборудованы, например, в Анучинской школе, Сюрольского сельсовета нет совершенно парт, нет класной доски, ребята сидят на лавках и на полу, а пишут на дверях.

А Лопанская школа имеет 4 лишних парты, которые лежат в оgrade. Однако ни рик, ни сельсовет до сих пор не побеспокоились, чтобы перевести хотя эти парты.

По политехнизации школы в сельсоветах ничего не сделано. Соревнование и ударничество между группами и школами отсутствует.

Организованные бригадой детские походы по сбору инструментов для школ дали положительные результаты, так что на первых порах можно начать дело.

В обоих сельсоветах должны работать 8 ликпунктов и 1 базовая школа, есть учебники и культур-

мейцы, но дело стоит из-за керосина. И как только появится керосин все ликпункты начнут работу.

Появление в глухих деревнях бригады из округа подняло и расшевелило настроение масс. Люди с большим вниманием слушали о культэстафете и ее маршрутах. И если до сих пор мужики пропускали вести о культэстафете мимо ушей, понимали ее как новую повинность, то здесь не вина неграмотной деревни. Здесь вина тех, кто шаблонно, по казенному подходу к неграмотному мужику.

Поэтому продолжать так работу, как она продолжалась до сих пор—нельзя. Унтерское руководство деревней, которое проявляли Рик и сельсоветы, руководя культурной революцией, нужно сменить живым стройным делом, направленным на действительное поднятие культурного уровня деревни.

Калашников.

ОТКРЫТЬ ураганный огонь по почтовым разгильдяям, стоящим на пути развертывания культ. революции

Почта требует оздоровления

Кудымкарской окружной конторой связи систематически не доставляется корреспонденция подписчикам в Куве, так лично мною с июля не получены журналы: Коммунистическая революция, Спутник агитатора, коллективист, Партстроительство, В помощь партучебе; газеты. Правда, Звезда и Гэриэ. Но еще возмутительнее факт, — это утеря Женского журнала № 8, по которому велась переписка с Москвой. Москва сообщает, что журнал послан адресату бандеролью. Кудымкарская контора сообщает, что журнал на имя Сакулина пришел. Проходит не-

деля, месяц журнала нет и нет. Кувинское агенство дает запрос Кудымкару, Кудымкар отвечает; журнал не поступал обратиться в Москву". Долго ли это будет так продолжаться? И не мудрено, что распоряжения Районных организаций в Куве идут по 2—3 недели, а спешная почта приходит через 5—6 дней. Факты о которых я пишу не единичны. РКК следует взяться за это дело и выгнать бюрократов с почты.

Сакулин. Н

Чапкө сiжө жосеэз вылын.

Умбля новжөтө пошта пiе-моновжөтiе Вершиньскöй селсоветiе, Кöч. р. Радогтев. Август 1 лунсан и днöз ез вајлы Москвiнчи деревнаö газетаезö öтик номер. Журнал „Осоавiакiм“ вајлис токо 3 номер.

Колö Радогтевсö чапкыны жосеэз вылым пiе-моновжөтiе-сiс.

Кучов.

Почта ветлө костыль лез вылын.

Карбасовскöй селсоветö газетаез да писмөез озö ва-жавлө быдса кык неделөн. Нојабр 1 лунсан 17 лунöз почта ез i вöвлы.

Окрконтора, адзы-ко вiноватöйсö да зегнит сiжө бу-ражыка.

Уберите лодыря

Письмоносец У-Зулинского почтового отделения, Юрлинского р-на Женин Ив, Ром. не разносит газеты до тех пор, пока не накопит их целый мешок. Письма и срочные бумажки держит у себя в сумке по целому месяцу, а потом эти письма и граждане получают распечатанными.

Не держите письмоносцем такого лодыря.

Тон.

Зегнитө дыш ку- чиксö.

Пiе-моновжөтiе Тiминскöй селсоветiе, Юевiн. р. Антонов Степан Јогор газетаез да журналлез оз новжөт, а локтас деревнаö, да колас газетаесö мужик ордö—сетөн ни-ја i кујлöны.

Селсовет, вачкы сетшöм дыш кучиклö бок кузас, мед чожмiс.

УР.

Разгильдяя—вон!

Плохо работает зав. Курским почтовым агентством т. Калинин. По несколько дней не заглядывает на почту, а занимается домашними делами. Письма и газеты доставляются не аккуратно, часто теряются.

Зав. врачебным участком по несколько раз в течение 3 дней ходила на почту для

того, чтобы перевести деньги в Кудымкарское отделение Уралмедторга, но перевод сделать не могла из-за отсутствия зав. почтового агентства.

Надо такого почтаря-лодыря выбросить с треском, чтобы не мешался.

Яд.

— Приказчик Юрлинского льносовхоза Мазени Н. Н., полученное к октябрьским торжествам мясо в количестве 64 килограмма, рабочим не выдал, а распределил его между своими родственниками. Мазени частенько обсчитывает и обвешивает рабочих. Рабочие не довольны. Гнать надо в шею таких шкурников и отдать под суд

Работают на руку кулаку

Большевистская уборка урожая и распределение его должны были дать приток новых членов в колхозы, а вот Верх-Инвинский колхоз к распределению урожая и доходов до сего времени не приступал. Колхозный хлеб до сих пор полностью не обмолочен. Такая постановка привела к тому, что нужно выезжать в лес, а тут хлеба нет. С распределением сена в Деминском производствен-

ном участке дело затянулось, в результате колхозники возят сено каждый для себя сколько угодно. По той же дорожке пошел и учитель Четин Е. Е. (член колхоза). В результате получилось, что только еще начало декабря, а сено на 50 проц израсходовано.

Подобные порядки играют на руку кулаку. Колхозники, вы обязаны немедленно устранить их.

Б—н.

Кутчö подкулачник- кез бердö.

Мiтинскöй колхозiе, Јукее-вовскöй селсоветiе, Кöч. р. бедняккесöс вашöтöмас. Локтöм партијеч Коколов Петра-Миков, пiрујтöм кулак-пiјан Герга-Јаша ордын, а сибöрын öктöмас! „беднятскöй“ собрание, кытөн Коколов вiсталöм: „комсомольчiлö да бедняккес-лö—дыш кучиккеслö татөн керны нем.“ Бедняккес созранне вылиө мунöмас, а Коколов да селсоветiе член, Мiтреј-Ковтас. мукöдыскöт көдна колтöмас собрание вылö, бедняккессö колхозiе чапкöмас.

Колö Коколовсö да Мiтреј-Ковтасö ета понда весöтны буражык, мед мөдик сiз ез лыет керны.

ПУРТ.

— Член Гуринского колхоза, Кудымкарского района Хромцов Н. Л., растраниживает не только свое имущество, но и колхозный скот. Не давно он продал колхозную лошадь за 180 руб. а правление, хотя и видит это, никаких мер не принимает.

РiК, вiжöтыш ко сетчин.

Умбля мунö нан заптан кампанiја Самковскöй селсоветын, Куд. р. Плансö колiс тыртны декабр 1 лун-кежö, а тыртöм вöлиө 74%—вылö. Селсоветлөн прецидум ужалö умбля, кулаккес асöиныс чорыт заданнеез оз тыртö, секретар комсомольскöй јачејкаiө Зубов јорт гiжö кулаккеслö заявленнеез нан заданно чiнтöм јылис.

Рiк, вiжöт-ко сетчин да чöвт селсовет вылиө оппортунистическöй паскöмсö.

У.

Селсовет, мыјөн iнö вiжöтин?

Сулькова деревнаын, Сö-польскöй селсоветiе, Кöч. р. селсовет членнез нем оз керö. Бөстам көз Чугайнова Мiков-Лубабс, дак сiја оча чун ез-на вачкы. Сöлсовет щöйтiс сiжө организуйтны су чiмталöм школьнöй да Сел-ККОВ ыб-вылиө, а Чугайнова ез i думайт етö керны. Суыс чiмлавтöг сiз i колтiс.

Селсовет, мыј-нö те вiжöтан, мыла оусö лым-увтас шедöтiт? Колö ета понда тiјанöс весöтны сiз, мед југалiт, кыз стекло.

Используем кору

До сего времени при обработке леса кора пропадала. Мы жду тем, кора находит больше применение и используется, и корье в кожевенной промышленности. В настоящее время Лесохим кору собирает и перерабатывает для кожевенной промышленности.



На снимке: Заготовка коры при обработке леса.

Тöдсавны сiжө пiјан тикраткаөн.

Кулак Трошова дер., Сö-польскöй селсоветiе, Куд. р. Сiмонов Мiтiт Мiша, көдалö пунктöмас чорыт заданне 20 тсентнер, днöз ешö ез сетöтiс кiлöграмм.

Селсовет, мыј-нö учан крапкы сы вылö лiјатикраткаөн.

ТÖЛIГ.

Тупкалö сылиө öмсö.

Калина Мiков-Мари, Тува-чова деревнаiе, Тiминскöй-селсоветiе, Јус. р. подкулачничайтö. Собраниеез вылын пукеас iнкаез коласö да i байтö: „Ed сетö тiјö

нем, iнкаез, тiјанлö нем оз бөстö.“ Улица куца не-кiнлö оз сет мунны, важнöй-сö кыз кужö сiз i вiдö. Тупкавны колö сылиө öмсö.

Б.

Райком саймöt.

Деревна Мiтиннаын, Јукее-вовскöй селсоветын, Кöч. р. районын умбля ужалö јачејка ВЛКСМ. Комсомолчез оз нуотö некышöм общественнöй уж, сiз-жö оз лебтö асöиныс политграмотност. Секретарыс јачејкаiс руководитö умбля. Јачејкаас оз

локтö газетаез. Денга, көдö öктiсö быд членсан 50 коп., да усöм премiја 5 руб. облигатсiја вылö 24 руб. не-кытчö ез вiжö.

Райком, вiжöt Мiтинскöй јачејкаас да лебöt сылиө ужсö.

Сiз,

Ответственный редактор Ф. Бражкин.

Объявление.

Настоящим объявляется заинтересованным лицам и учреждениям, что начиная с 1 декабря с. г.,

ЛЕСОПИЛЬНЫЙ ЗАВОД

В СЕЛЕ КУДЫМКАРЕ

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ НА РАЗНУЮ РАСПИЛОВКУ ИЗ ГОТОВОГО ПОДВЕЗЕННОГО ЛЕСОМАТЕРИАЛА ПО ЦЕНАМ УСТАНОВЛЕННЫМ КОНВЕНЦИОННЫМ БЮРО.

Цена на брусья и обрезные доски с куб. мет. древесины 5 р. 76 коп.

Цена на плахи 50 мм. и выше однородные с куб. мтр. древесины 2 р. 79 копеек

Цена на доски 15—50 мм. с куб. мтр. древес. 3 р. 50 н.

Приемка и отпуск производится ежедневно, за исключением установленных для учреждений дней отдыха

Зав. Лесозаводом КОНЫШИН.

Нем оз ужав лесобездшiк јувiнскöй селсоветiе. Сторожов Пiла-пiјан Игнат, пыр гортас олö.

Мыј понда iнö сылö денгасö сетат, нем оз кер да? Кomi.

Председател Петуковскöй селсоветiе, Кöч. р. шоча пыравлö селсоветас, а уважык ветлөтö деревнаезöтiе

Кiн сайкөтас сылиө код јурсö?

Рөмөпи.

Вашöтö сiжө кузнец- часiс

Јусва посадын, Райколхозсоюз мастерскöйын кузнец Габов Н. В. оз ужав, а токо вее чулötö порасö да пiрујтö. Көр бы мыј колiс керны, кышöмкө тор машинаiе, вöв дорны i сiз оç., сiја кыскö сетчöз, кычöз ета торыс дурдöковны. Ме-пö ачым көзaiн, көр думайта сек i ужала.

Колö вашöтны кузнецчасiс етшöм кузнецсö, мед ез падмöt öтирлiе ужсö.

ЛЕЧЫТ ГИН.